Versuchspersonen-Paar 3


"das ist der Propeller wahrscheinlich, ne?"


Instrukteur (I) f; Konstrukteur (K) f


Bedingung: Sicht blockiert, Vorlage Zeichnung


Gesamtdauer 9: 31


Anmerkung: Video-Ton nicht lippensynchron.


Konstruktionsresultat I:


Aa=10.3Ab=08.1Ba=10.1Bb=08.2C=02.1Da=12.2Db=01.1Dc=08.3Ea=12.1


Eb=01.2Ec=07 Ed=04 Ee=13 Ha=11.3Hb=02.2Hc=05 Hd=03.1He=11.1


La=14.1Lb=15.1Lc=09.2Ld=16.1Le=17.1Ra=14.2Rb=15.2Rc=09.1Rd=16.2


Re=17.2Va=11.2Vb=03.2Vc=06Vd=03.3Ve=03.4Vf=10.2Muttern=VQ


Vergißt die bugseitige Verlängerung von C, daher D-Baugruppe neben Ba usw.


Konstruktionsresultat K:


Aa=10.3Ab=08.1Ba=10.1Bb=08.2C=02.1Da=12.2Db=01.1Dc=08.3Ea=12.1


Eb=01.2Ec=07 Ed=04 Ee=13 Ha=11.3Hb=02.2Hc=05 Hd=03.1He=11.1


La=14.1Lb=15.1Lc=09.2Ld=16.1Le=17.1Ra=14.2Rb=15.2Rc=09.1Rd=16.2


Re=17.2Va=11.2Vb=03.2Vc=06Vd=03.3Ve=03.4Vf=10.2Muttern=VQ


Keine bugseitige Verlängerung von C, daher D-Baugruppe neben Ba usw.


03I001	<noise> also du sollst so (ei)n(en) Hubschrauber basteln, ne? </noise: rascheln>


03K001	mhm


03I002	<noise> und zwar nimmst du jetzt erstmal </noise: rascheln> eins von diesen länglichen Teilen mit den Löchern drin, ne?


03K002	ja <par> wie lang? </par: 1>


03I003	<par> eins wo </par: 1> <-> fünf Löcher drin <par> sind </par: 2>


03K003	<par> gut </par: 2> mhm.


03I004	<sil: 1> und dann nimmst du eins von diesen <attrib> Klötzen </attrib: zögern> wo auch Löcher drin {sind}<spk: K, mhm> <sil: 1> und äh eine rote <--> Schraube, <-> wo oben so(_n) Schlitz drin ist. <sil: 2> <noise> <subst> hast du </subst: haste?> </noise: klappern>


03K004	ja.


03I005	also jetzt legst du dies längliche Teil mit den Löchern auf den Klotz <-> und drehst oben in der Mitte die <hum: schmatzen> rote Schraube rein.


03K005	<noise> <sil: 1> mhm. </noise: rascheln>


03I006	<noise> <sil: 3> richtig festdrehen, ne? </noise: rascheln>


03K006	<sil: 1> ja <-> warte <-> so <-> mhm. {das ist der}<spk: I, hast du?> Propeller wahrscheinlich, {ne?}<spk: I, mhm> <sil: 1> <par> mhm. </par: 3>


03I007	<par> und </par: 3> dann nimmst du eins von den länglichen Teilen mit drei Löchern drin.


03K007	mhm.


03I008	<noise> <sil: 1> legst das jetzt unter den Klotz. </noise: rascheln>


03K008	ja


03I009	<sil: 1> ähm <--> also nicht parallel zu dem Propeller, den du {aufgebaut}<noise: klappern> hast, sondern


03K009	<--> ja


03I010	so anders, {ne?}<spk: K, mhm> <--> und {drehst}<noise: klappern> jetzt von unten auch wieder so(_ei)ne rote <--> <hum: schmatzen> <noise> Schraube rein, <-> aber eine von denen, </noise: klappern> <-> die keinen Schlitz hat <par> oben. </par: 4>


03K010	<par> mhm. </par: 4> <--> <noise> und auch in die Mitte, ne? </noise: rascheln> in die l/ <-> in <par> das </par: 5>


03I011	<par> nee, </par: 5> <attrib> <noise> ganz </noise: klappern> <--> am Ende </attrib: zögern> {also}<spk: K, ah ja> in <--> <noise> das letzte Loch. </noise: rascheln>


03K011	gut {<sil: 3>}<noise: rascheln> mhm.


03I012	<hum: schmatzen> <--> <attrib> so </attrib: zögern> <--> jetzt nimmst du eins von den langen Dingern <attrib> wo </attrib: zögern> <--> <attrib> eins, zwei drei </attrib: leise> <--> wo fünf <noise: klappern> Löcher auch drin {sind.}<spk: K, mhm> <sil: 1> und legst das über das mit den drei Löchern was du gerade <--> <hum: schmatzen> {drangebaut}<spk: K, ja> hast. <-> ganz <-> an den <-> Klotz, ne?


03K012	<noise> <sil: 2> mhm </noise: rascheln>


03I013	<hum: atmen> und da drehst du jetzt von oben <sil: 1>


03K013	ganz an den Klotz also du meinst ähm <sil: 1> auch dieses Fünflöchrige direkt auf diesen Klotz legen, <par> oder </par: 6>


03I014	<par> ja </par: 6> genau, {daß zwei}<spk: K, mhm> Löcher über(ei)nander liegen.


03K014	{ach}<hum: schmatzen> so. mhm


03I015	{<sil: 1>}<noise: klappern> und da legst du jetzt äh <-> oder drehst du jetzt in das erste Loch <-> was mehr am Klotz ist


03K015	ja.


03I016	<noise> (ei)ne gelbe Schraube mit Schlitz. </noise: rascheln>


03K016	<noise> mhm. </noise: rascheln>


03I017	und von unten drunter <sil: 1> äh <attrib> damit das {festbleibt}<noise: klappern> </attrib: zögern> <sil: 1> {schraubst du}<spk: K, (ei)ne Mutter> da jetzt eins von diesen {orangefarbenen}<spk: K, ja> <-> Dingern <-> {drin}<spk: K, mhm> <noise> weißt du diese {rautenförmigen}<spk: K, ja mhm> <sil: 2> <hum: schmatzen> <sil: 1> <subst> sagst du </subst: sachste> Bescheid, wenn du das hast, {ne?}<spk: K, ja> </noise: rascheln>


03K017	<hum: seufzen> aber das kann man schlecht drehen, weißt du, weil die andere rote Schraube da <par> <noise> <quest: vor ist> </noise: klappern> </par: 7>


03I018	<par> ja </par: 7> <attrib> das ist (ei)n bißchen <--> blöd. <sil: 1> aber versuch mal. </attrib: leise>


03K018	{<sil: 10>}<noise: rascheln> ja.


03I019	<hum: atmen> so und daneben <hum: schlucken> drehst du jetzt <-> auch so(_ei)ne gelbe <-> <noise: klappern> Mutter rein da steht <-> Lorenz Baufix drauf. <sil: 1> {also}<spk: K, mhm> <-> nicht eine mit Schlitz <quest: sondern (ei)ne> <par> andere, ne? </par: 8>


03K019	<par> ja </par: 8> mhm.


03I020	und dadrunter auch wieder dann so(_ei)n <-> mit so(_ei)nem orangenen Teil festmachen.


03K020	{<sil: 9>}<noise: rascheln> mhm.


03I021	<hum: schmatzen> so jetzt hast du noch zwei von diesen langen Dingern <--> mit <--> sieben {Löchern,}<spk: K, ja> ne?


03K021	mhm.


03I022	<sil: 1> also hinter die letzte {Schraube}<hum: husten>, die du gerade aufgedreht hast


03K022	mhm.


03I023	eingedreht hast <-> äh legst du jetzt eins von den langen Teilen <--> <noise: klappern> so quer drüber, ne. das werden die Flügel.


03K023	<noise> ach so <sil: 1> mhm </noise: rascheln>


03I024	also das <--> genau mittig dann ist, {ne?}<spk: K, ja> <noise: ?> <--> da drehst du jetzt (ei)ne orangene Schraube mit Schlitz rein.


03K024	mhm.


03I025	<noise> und von unten wieder <-> mit so(_ei)nem {rautenförmigen}<spk: K, mhm> <-> festmachen. </noise: rascheln>


03K025	<noise> ja <sil: 14> mhm. </noise: rascheln>


03I026	<hum: schmatzen> so dahinter dann den zweiten Flügel.


03K026	<sil: 3> parallel zu dem ersten, {ne}<spk: I, genau> <sil: 1> ja.


03I027	da kommt auch wieder so(_ei)ne orangefarbene <noise> <--> Mutter rein, <-> eine ohne Schlitz. </noise: klappern>


03K027	mhm.


03I028	<noise: klappern> {<sil: 2>}<hum: schmatzen> <attrib> und, </attrib: zögern> um das <attrib> festzumachen </attrib: zögern> <--> tust du dadrunter jetzt diesen so einen grünen Klotz. <noise: klappern> ne, die orangefarbenen sind ja schon {alle weg.}<spk: K, ja ja> <--> <noise> und damit das festbleibt, drehst du da so einen <-> diesen grünen Klotz rein. <--> {oder}<attrib: zögern> ist egal, welche Farbe. </noise: rascheln>


03K028	<noise> mhm. <sil: 4> ja </noise: rascheln>


03I029	<noise> {so}<attrib: zögern> und jetzt noch hinter den Propeller <-> äh hinter die Flügel. </noise: rascheln>


03K029	<noise> mhm </noise: rascheln>


03I030	<noise> drehst du (ei)ne rote <-> Mutter, <-> eine ohne Schlitz. </noise: rascheln>


03K030	mhm. <noise: klappern> <noise> <sil: 3> ja </noise: rascheln>


03I031	<noise> <hum: schmatzen> und machst die mit dem blauen Klotz {oder was}<spk: K, mhm> du gerade noch hast <sil: 1> fest. </noise: rascheln>


03K031	<noise: knall> <noise> <sil: 8> </noise: klappern> mhm.


03I032	so und dahinten kommt jetzt noch (ei)n Propeller dran.


03K032	<attrib> ja </attrib: zögern>


03I033	so jetzt <--> <subst> hast du </subst: haste> noch ähm <sil: 1> zwei von den <attrib> langen </attrib: zögern> Dingern mit drei Löchern.


03K033	ja.


03I034	<noise> <-> die legst du jetzt so in Kreuzform über(ei)nander. </noise: klappern>


03K034	<noise> <-> mhm. </noise: rascheln>


03I035	<noise> <-> <hum: schmatzen> drehst da so(_ei)ne gelbe <-> Mutter oder steckst da (ei)ne gelbe Mutter durch. </noise: rascheln>


03K035	<sil: 2> mhm.


03I036	eine von diesen Baufixdingern, ne? {ohne}<spk: K, ja> Schlitz


03K036	<attrib> mhm </attrib: leise>


03I037	<-> und äh schraubst die in das blaue Teil <-> so hinten dran, <par> ne? </par: 9>


03K037	<par> <noise> ah </noise: klappern> </par: 9> ja. <noise> {<sil: 2>}<hum: atmen> warte <-> ich muß den blauen nochmal abmachen, weil ich nämlich <sil: 1> sonst paßt das mit dem <sil: 2> {Klotz nicht.}<attrib: zögern> </noise: rascheln>


03I038	mhm.


03K038	<noise> <sil: 2> <hum: schmatzen> <attrib> das muß nämlich <--> auch (ei)n kleines und auch (ei)n kleines Loch sein. </attrib: leise> <sil: 12> <hum: schmatzen> <sil: 11> und der Propeller hinten, <-> muß der so ähm <hum: schmatzen> <-> (ei)ne {bestimmte}<attrib: zögern> Position haben, oder kann der </noise: rascheln> <par> <noise> irgendwie so im <quest: Wink/> </noise: rascheln> </par: 10>


03I039	<par> nee, das ist egal </par: 10> also einfach, daß das so(_ei)n Kreuz ist, <par> ne? </par: 11>


03K039	<par> ah ja </par: 11> mhm.


03I040	aber wie der steht ist {egal.}<spk: K, gut> <sil: 1> {so}<attrib: zögern> <sil: 1> dann hast du {jetzt}<noise: knall> noch einen dicken Klotz, ne?


03K040	ja.


03I041	<noise> {und}<attrib: zögern> hast du so(_ei)ne </noise: klappern> {lange}<attrib: zögern> <-> Schraube? <--> <noise> {die länger}<spk: K, ja> ist als die anderen? </noise: klappern>


03K041	<noise> <-> jaha. </noise: klappern>


03I042	<noise> <--> {gut}<attrib: zögern> dann steckst du jetzt </noise: klappern> die lange <-> Schraube <noise> durch den letzten Klotz, den du hast </noise: rascheln>


03K042	durch <hum: atmen> drehen oder da wo der richtig <noise> so locker durchpaßt? </noise: rascheln>


03I043	<noise: rascheln> {tja das}<attrib: zögern> <--> <noise> mach(e) mal wo er so locker </noise: rascheln> <par> <noise> durchpaßt. </noise: rascheln> </par: 12>


03K043	<par> gut </par: 12> <noise> <--> mhm. </noise: rascheln>


03I044	<hum: schlucken> {und}<hum: schmatzen> jetzt versuch(e) mal, den <hum: ?> unter den grünen Klotz zu schrauben <--> {so von}<noise: klappern> unten. <noise> <sil: 1> unten {drunter}<spk: K, ja> <--> weil da kommen jetzt gleich noch die Räder dran. </noise: rascheln>


03K044	<noise> <sil: 1> ja hält </noise: rascheln>


03I045	<noise> hält <quest: gut> <-> {so}<attrib: zögern> jetzt hast du ja die Gummiräder da und so rote Scheiben. </noise: rascheln>


03K045	<noise> ja </noise: rascheln>


03I046	jetzt mußt du die roten Scheiben erstmal in die {Gummi_<->_reifen}<spk: K, mhm><noise: klappern> stecken.


03K046	<noise> <sil: 2> mhm <sil: 2> </noise: rascheln> <par> <noise> ja </noise: rascheln> </par: 13>


03I047	<par> <attrib> so </attrib: zögern> </par: 13> <sil: 1> <hum: schmatzen> und dann hast du noch zwei so blaue


03K047	ja


03I048	<noise> <-> Schrauben <sil: 1> </noise: klappern> steck(e) die mal durch {den}<attrib: zögern> <--> durch dies rote <-> also durch das Rad.


03K048	mhm.


03I049	<noise> <--> und {dann}<attrib: zögern> <-> so weißes Plastik </noise: rascheln>


03K049	ja <noise> <sil: 2> mhm </noise: klappern>


03I050	das mußt du jetzt noch dadraufstecken <noise> und zwar, daß das so dadrin versinkt, ne? </noise: klappern>


03K050	<noise> <sil: 2> also die Wölbung {guckt nach}<spk: I, genau> außen, die {guckt}<spk: I, ja> so <quest: ra/> {raus}<spk: I, ja> <hum: atmen> mhm. </noise: klappern> <hum: atmen>


03I051	<sil: 1> und da jetzt noch diese vit/ v/ {äh}<attrib: zögern> violetten {Scheiben drauf}<noise: klappern>


03K051	mhm.


03I052	<noise> <sil: 2> </noise: klappern> <hum: schmatzen> hast du das {bei}<spk: K, ?> beiden schon?


03K052	ja.


03I053	ja dann mußt du die jetzt <noise> in den roten Klotz stecken. also <hum> bei mir hält das nicht ich weiß nicht, ob das bei dir hält. </hum: lachen> </noise: rascheln>


03K053	<noise> <--> das wird echt knapp </noise: rascheln>


03I054	<noise> also irgendwas hab(e) ich wahrscheinlich eben falsch gemacht aber </noise: rascheln>


03K054	<noise> <--> bei mir <attrib> ja der eine hält </attrib: leise> <sil: 1> <hum: atmen> aber {ich}<attrib: zögern> hab(e) dann noch (ei)ne Latte über </noise: rascheln> <par> <noise> mit drei Löchern </noise: rascheln> </par: 14>


03I055	<par> <hum> ja ja ich auch </hum: lachen> </par: 14>


03K055	{hä?}<noise: rascheln>


03I056	<noise> ich weiß nicht, wo die hingehört. </noise: rascheln>


03K056	<noise> die das ist aus Spaß das Männchen, was da oben drin sitzt. </noise: rascheln>
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